

F Fabule Anyanowy.

Tuto se počijnagij Fabule Anyanowy / tak pakž w Remčině stogij /

První: o Sedlce a o Wltu.

Slowom jasným křečij wltij / často zklamá ni beywo gij.
Wlt gedno času hlebem gsa přinucen /
 s Lesa wysšel / y pro Wlticy y pro Wltata
 aby něco k gijdlu nalezti mohł. A obcházel
 okolo domůw / na begi mage žeby něco vponiti mehl. A
 w tom vslyšel Mláci / ana s plačným dítětem mluwj /
 chčigjcy ge čimj slowy wkogeti: Mlé / a neb tě dām wlt
 ko x i a t e. snij. Tím slowom wltě čekal celau noc / tu na
 begi mage je mu to dítě wen wywrje. Abyj pak gij to
 dítě plakat přestalo / wpořogriwšji se vsnulo / Čijmž wlt
 kowi wšestna nabege obgata byla. A přinutil ho lačný
 žiwot odeud přec gijci / a zase do lesa k Wlticy a k wltac
 com se nawrátiti. Widúcy pak Wltice Wlt a zase lačné
 ho giti / řekla k němu: Aterakž gij to že yakž obyčcy máš
 žádně kofiski a sebau ne nesiš / ale s odwěsným křem se
 smutně wracjš / a welmi sy yakž nepodoben: Odpowě
 žel gij Wlt / a řekl: Tě más se comu dirwci že se prázný
 zase wracjš / neb sem štrze gednu ženu celú noc w dobré
 nabegi stráwil / aš mi den zastib / tak že sem sorwá pšom
 Sedlák om wykłécl. Křeb řdyj sem wysšel hleboge: dá
 bych řde co wlowiti mohł / gedna Mláci dítě mi dáti šli
 bowala / ale ne dala / a tak sem w dobré nabegi a oči aš

F Fabule Anyanowy. cipř.
 wanj s starošij aš do této hodiny čekal. Z toho sem po
 rozuměl / že ženšlym lehdomyslnostem a wrežostem / šab
 ny wěriti newá / chceli oklamán nebyti.

ii. O Ziabě / o žabincy / a o Ptáčch.

Bez wltě práce nemuože žádný k wysokým
 wicem přigijti / A kdož se přilíš wysok o tab
 ne / ten mnohem tije doluo spada.
Cjasu gednoho přilešla Ziaba w žabinc
 cy k Prátnom / a řekla k ním: Abyby k do z
 wás chel mnc naboru wysok o wyněti / tomu bych wřas
 zala žabincůw mnošřwň / žeby z ných nabral na ydraž
 šřich Perel / a těch žabney sám od sebe z Prátnow dogijti
 žeby nemohł / A ačy koli sama tam rada šla / a nebo se
 plawila / wšak gegij chuože byloby welmi lemitě lesemj /
 a plawenij by měla s celw den. Štrze to gegij ni šlechet
 ně šlibowánij / wzał gij Worel mcyj své žpary / a wysok o
 gi do powěrtij wyněti / žádaže aby mu comu což šřibila /
 dosti činila. Abyj pak ta žabnicná žaba tobo gemu dr
 řeti nemohla / počal gij wštrými žpary trápiti a tiše gij
 mati. Žiába wšdy chagij počala sobě šřylkati: Bych yá
 byla této wysokosti ne žadala / tohoto bych ucmila / a té
 to mocy bych byla wšla. A pustil Worel žiábu doluo / a š
 rozrazylš se wmla. Ta naučenij dala / aby gedn tak
 dy w swém štawu wšel byl / Křeb žpaura a wysok omysla
 nost malo co dobroho žřubij / a řádko co dobře wšela. A
 křečij přilíš wysok o se pnau / obyčegne tije doluo poda
 gij / Křeb bez žawšiti býti ani žřřkati ne mohau / štrze kře
 řij ten pád mnohem tiješij býwá.

iii. O Ptáčch.

66 14

CXXX

O Aegypt.
Pyramides Egyptker.



Pyramis gest tyš t t yr hrana velmi wy
 soko / od spodu až k vrchu / čím wyšše tým autegyšše wyhu
 gije. Ty pak Pyramides neb Wže / kteréž w Egypie wyz-
 dviženy byly / prawy Solinus / se gřau wssakau w yfokost
 kteréž Kulkama wdelana byti imrož přewyřkowaly / kteréž
 to nagařemřy stalo watem wessku / k strane puolnocni / A te
 sta w Memfis staly / kteréž mezy Memfis a Delta w Niesy obolo Cytřidcyti
 weliých Homiow ležal / Sedna byla zwoyřšij / jakž Strabo piřše / Cisy a Pa
 tnácie Kroceguow / Ač gich w Zemi Egypie wyže bylo na mnoha mjestech
 wssak žadne wzacnejšij nebyly / krom řechto tčij / kteréž wesskem Swet Powe-
 řišwau naplnily / Ač odewřřech po Wode se plawřnych widžny byly / Z nich
 to dvě počteny byly / mezy Sedm Sweta tohero Dřiwow / Plinyus omich
 takto piřře. Pyramides w Egypie / řau marná a blážnowá chlauba Pořla-
 duow Kralowřřých. Mnozy prawy / se ge zpřijčny ře řawiti dali / aby Pe-
 něz Wameřřij / a neb gnyř pomich dyřřij nenečawali / a řaké aby řid obcny
 w řidnosti neřab řabel. Weliká ře řtrany nřrodu to / marnost a zřbřecnost byla.

XI



li/ kterak dwie vschly a gedna wshuru rostla/ diwiti se nepieftawali/ a on co se diwite
 cetl/ wiezte ze zme^o rodu mnozy pocinu panowati/ Ale gediny Pan tolko sustane w tra
 lowstrij wassem panugicy/ a Panij wasse w teto weicy by nebyla tak pospišsyla/ tak
 jako byste wy nynij/ od Libusse wygeli po wsecky dny wickuow hognost Chleba tote
 to zemi byla by/ gedine bych ya tuto (kteruz widite) wickij byl mohi dorowati/ woraco
 rei neb Diebinnyku. nebyla by potreba chleba kupowati. Ale pro tohoto diyla newyko
 nanij/ bude casto bywati w zemi hlad/ a kolikratolestij/ tolik Knijat/ zemie tato mie
 la by. Oni pak wzpomenuwisse na rzeč Libussynu/ otazali se geho/ proč on ma obyčeg
 ne na zemi ale na jeze gijstie/ O dpowiediel/ proto. Wab mnog Rod bude was jeznu
 metlu treflati. Kdyj pak od toho obidu wstali/ oblekli gju gey w raucho dlawhe
 a jako Knijestie/ kteraz gemu poslala Libusse/ y Cewice neznamé/ yakoby Králi ná
 lejali/ Tu hned na Buiš bugny wšedl Přemysl/ a kázal sobie podat Cewicj lyčenyx
 w krajchj obyčeg miel prawe choditi/ kteraz byl y sám swi mku wšylyčijm/ 3 Kor lipo/
 wych/ ty hned zanadra wlojito sicnog Bani obratit/ a oni wšedawisse na stre Komie/ s
 předu y s zadu gedu okolo nicho/ A na te cestie rozlična gju rozmluwaniy/ otazy čis
 niče na Přemyslow) mieli. Geden pak z nich jako mudřejšij otázal se geho/ pč
 by takowé Cewice/ kteraz gju malé wšnostj s sebu na dwuor Libusse nese/ Přemysl
 odpowiediel/ na potomnij čas aby chorány byly/ a buducym nyim wšazowány/ wce
 gest prawij Banije zemie teto obyčeg miel choditi/ Potom ty Cewice za dluby čas
 od Diešana a Banišij Wjšschradskeho Kofeda/ w velké počtewostj wedle gnych kle
 notuw chorány byly/ a při Korunowanij Krále/ wšdycky Králi každemu y Lidu w
 krajowány. Při dobywanij pak Cysare Zygmunda Wjšschrada/ tu si stracany:

Cewice lyčenyx

¶ Kdyj gju se pak přibližowali ke dworu Libusse. Vhledali gju sru Panij/ an
 proti njim s wělkym hauffy Služebnij a Služebnyňow wšyfla/ wtagie Přemysla
 gemu dobrcho a dluhcho zdarawij na Wosi chj žadawij/ do přibytij sredo gey w nez
 dla: Tu gest velké weselé bylo/ wšyckim h odugij/ Chleba/ Zawatny/ Pralawij/ a
 Reb za pokim/ a Mbowiny za napog podla gjuje. Tu pak ctnij Muz/ krajij
 od Libusse za Manjela/ a od Lidu za B... wšwolen byl/ Lid wšyckim Prawa od

1741
340
SUCYDŮ
24632

30ff:

Eniřka ořvécniřich, a otvira-
řich Emřil: Nřebz to to giniřch
řnřbacz ěarměleřho gafi, o Moratiřu,
Emřivřent tořřech řřbřch, na řřbř,
na řeml, o řblacřch, p to
řřoři, to řucřbřar tořřechno
tořřararuge.



M. St.
Archiev

Věsta to řolomauř o řeřeřřu řunřonř / řřř
řřeřeřře řřamřřře řeřeřře / řřřřřřř
řřřř 1779.

